

### Мастер-класс «Народная кукла»

**Рассказ воспитателя.** Народная игрушка во все времена занимала важное место в народной культуре. Игрушки мастерили в каждой семье. Считалось что куклы Пеленашка и Бессонница охраняют детский сон, оберегают от сглаза и болезней.

Куклы делали безликими, из ткани, свернутой валиком. Поэтому их называли закрутками. С приходом весны в народе делали особенные куклы из ниток белого и красного цветов – мартенички, символизирующие зиму и весну, просыпание природы.

Оберег языческое понятие, поэтому не приветствуется церковью. Но мы можем сделать с детьми не обереги, а сувениры. Во время изготовления таких кукол у ребенка вырабатывается усидчивость, аккуратность, творчество, фантазия, формируются умения любоваться красотой, стремление творить красивое, сделать приятное кому-то.

Я хочу вам предложить смастерить одну из куколок по вашему желанию. Каких бы куколок вы хотели сделать? (ответы педагогов). Интереснее всего оказались куклы из ниток-их мы и будем делать. Хочу заметить, что куклу Пеленашку можно мастерить с детьми младшего возраста, куклу Закрутку-уже с детьми средней группы, а ее усложненный вариант – с детьми старшей группы.

**Изготовление куклы из ниток.** Для работы понадобится картонный шаблон, нитки и ножницы.

Сначала наматываем нитки по стороне 10 см – это ручки. Снимаем, перевязываем по краям – это ладошки.

Затем наматываем туловище по стороне 20 см. снимаем и перевязываем по середине ниткой, а концы разрезаем.

Складываем пополам, концами вниз, распределяем равномерно и перетягиваем голову. Дополнительно можно сплести косичку и вставить, перед тем как перетянуть голову, тогда получаются еще и косы.

Затем вставляем руки и, перетягивая ниткой, отмечаем талию.

Мальчику можно сделать ножки. Куколка готова. Всем спасибо.

С приходом лета, когда многие выезжают с детьми отдыхать к озеру, вокруг которого растет осока, куклу можно сделать из травы. Трубочки осоки как солома, но мягче. Осенью куклу можно сделать из соломы: высохнув, она прочно будет стоять на столе. С готовой куклой можно поиграть: дети похлопывают в ладоши, а взрослый, похлопывая легонечко по краю стола, заставляя куколку подпрыгивать на месте – создается впечатление танцующей куклы.